

二七塔浪漫邂逅玉兰花 迎来无数游客观光打卡



网友“睡着了也困”供图

本报讯(记者 李居正)“一朵玉兰花,惊动郑州城”,3月20日晚,点亮的二七纪念塔和玉兰花相遇后,迎来了无数游客的观光打卡。

“二七塔虽然每天都在矗立,但是玉兰花很少在这里绽放,这或许是爆火的原因吧。”一边在二七广场录制视频,一边评价现场的市民徐新场说道。

据了解,自从3月16日以来,就陆续有游客在二七纪念塔踏春时将盛开的玉兰花搭做“前景”,与后方点亮的二七塔相呼应,白色、粉色的玉兰花和泛红的二七塔灯光结合,一幅幅创意十足的玉兰花照(如图)被发布在各大平台上,引来众多网友赞叹。

为了接好玉兰花带来的这波“限定流量”,郑州二七纪念馆在3月20日下午发布了“限时开启|春赏玉兰花夜游二七塔”夜游活动,即日起至31日17:00-21:00(3月25日周一全天闭馆,每日20:30停止入馆),游客不仅可以在二七塔外拍照打卡,也能在二七塔上俯瞰广场上的繁花簇簇,置身镜头之中,与“春粉”相约做伴。



昨日,建设路工人路附近竞相绽放的美人梅,为城市街头增添了一抹靓丽的色彩,吸引路人纷纷驻足欣赏。本报记者 徐宗福 摄

车长手绘“赏花攻略” 踏青路线“一目了然”

本报讯(记者 张倩)“这些花画得真漂亮,还标注了赏花位置,一看就很用心。”3月21日,不少乘客一登上G52路12382号公交车,就被一幅幅鲜艳的绘画吸引,车厢呈现出一派春意盎然的景象。

随着春天的到来,各种花卉次第开放,G52路公交车驾驶员王如星驾驶公交车运营途中,经过碧沙岗公园、商城公园等多个游园,沿途美丽的风景让人陶醉,他利用休息时间把“春天”画下来,方便市民打卡不同的赏花地,共同欣赏浪漫的春日花景。

走进车厢,一幅幅生机盎然的水彩画展示在车窗玻璃上,供乘客驻足观看,不同的赏花地点还以地图的形式进行详细标注,再搭配上赏花乘车攻略,更加方便市民和外地游客前往观赏。

“一上车就十分惊喜,车厢仿佛流动画展,既美丽又浪漫。”乘客李女士表示,上车后被车厢内图文并茂的赏花攻略所惊艳,让她了解到碧沙岗公园有郑州最大的海棠种植基地,盛开的海棠使她心生向往,家住东郊的她打算周末带着家人乘坐公交车前去游玩。

王如星说:“随着各种花卉相继开放,有许多乘客乘车前去打卡,希望这份赏花攻略能够帮助大家寻到赏花、踏青的好去处。”

桃花怒放待君赏

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李文悦 文/图)桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。3月21日,由市园林局主办、市动物园承办的“绿满商都 花绘郑州”郑州市第十届桃花文化节在市动物园正式开幕。即日起至4月5日,市民入园可欣赏到70余个品种近千株桃花。

21日上午的市动物园热闹非凡,大门外广场占地120平方米的花坛“时光流转·桃花依旧”前,不少游客驻足拍照。走进园内,主广场前几株桃花灼灼开放,乐曲声中,一队身着民族风格演出服的舞蹈演员热情表演着民族舞蹈。大门北侧,一大片桃花盛开,远看似一片令人心醉的粉红云霞,近看除了一簇簇层层绽放的粉红花外,还有不少红色的花苞,在青枝绿叶的映衬下煞是妩媚(如图)。在明媚春光中漫步园内,湖边绿柳依依,路边桃花娇艳,一旁猩猩虎、斑马悠闲自在,一派人与自然和谐共生的画面。在猴馆、鸳鸯湖广场、桂花山等处,新打造的一处处园林小品增添了童趣与美好。

据市动物园园容中心负责人介绍,本届桃花展共展出70余个品种近千株桃花,由于今年气温较往年低,桃花比往年迟开了四五天,目前还有相当多的桃花正在打苞,预计到本周末会开得更多,下周全部盛开,整周都是盛花期。



汉服最宜配春光



本报讯(记者 李宇航 文/图)春分已过,春意正浓。3月21日,记者在绿博园、黄河梅园、西流湖公园等景区和公园看到,不少人都穿着汉服来赏花拍照(如图),一袭汉服与烂漫花海最是相宜。

近年来,穿汉服已成为一种流行趋势,尤其是在春日百花盛开的时候,穿着汉服去赏花成为越来越多人的选择。近期在郑州各大赏花花地,举目花海,华裳如云,这不仅形成了一道美丽的风景线,更折射出传统文化复兴下的文化自信。

在郑州绿博园,杏花正开,河南农业职业学院学生张发俊一袭汉服,一把短笛,漫步于杏花丛中,翩翩少年如玉。张发俊说,在他们

学校,像他这样的汉服爱好者不在少数,他们有一个校园汉服社,目前社团人数已达260人以上,而汉服是他们中绝大多数人踏青赏花时必穿的服装。

记者走进黄河梅园看到,一树树梅花中间随处可见穿汉服的人,其中年轻女性和小女孩居多,但也不乏青年、中年男性以及银龄老人。

随着汉服文化越来越流行,如今在郑州很多景区都有汉服馆,没有汉服但也不想穿着汉服赏花拍照的人会选择在景区租赁汉服。“前些年如果你穿着汉服出门,很多人都会投来异样的目光,但是现在穿汉服出门,很少有人会觉得另类,尤其是穿着汉服走在春日的花海里,毫无违和感。”一位汉服爱好者说。

花开满园醉游人



昨日,人民公园花开满园,白色、粉色、红色的樱花集中绽放,郁金香也迎来花期,吸引了如潮的赏花者。本报记者 马健 摄

河南位列清明假期热门目的地第七名

订单同比增长582%

本报讯(记者 成燕)昨日,携程发布的相关预测报告显示,今年清明节假期,河南位列热门出行目的地省份第7名,订单同比增长582%。

机票搜索热度同比增八成

相关数据显示,截至3月20日,清明假期,河南订单同比增长582%,其中00后出行者占近一半,80后占26%,90后占14%。主要客源地有北京、上海、西安、成都、武汉,河南人出行热门目的地为武汉、洛阳、北京、西安、南京。

携程大住宿“数智酒店”数据显示,清明小长假期间,国内酒店搜索热度全面超越2019年及2023年同期,比去年增长67%;机票搜索热度同比增长80%。假日赏花景区门票预订量同比增长超6

倍,国内自驾租车预订同比增长240%。正值春季繁花盛开时节,不少游客趁着清明假期邂逅一场踏青旅行。进入4月各地开始举办赏花活动,例如洛阳牡丹文化节、天津海棠花节陆续在清明前后开幕。数据显示,截至目前,预订清明节赏花旅游景区的订单同比增长超6倍。热门赏花目的地扬州、婺源、上海、武汉、无锡、黄山、张家界、苏州、南京、洛阳的赏花预订最高。

返乡探亲订单增长243%

清明节也是返乡祭扫、与亲人团聚的节日。携程数据观测到,今年清明期间返乡的机票、火车票订单同比上涨243%,相较2019年上涨21%。其中,90后、80后、70后是返乡的主要人群,分别

占比29%、28%及20%。温州、重庆、大连、沈阳、哈尔滨、烟台、福州、南宁、天津、赤峰是国内返乡游的前十目的地。此外,随着入境签证、航班利好信息频出,清明节,不少华人旅客选择返乡祭祖。携程数据显示,小长假出境游订单量同比增长153%。

不少年轻人选择拼假游

清明节虽然只放3天假,但不少年轻人或上班族选择前后拼假拉长假期。4月1日至3日请3天假,即可拼出8天的长假。为此,众多“请三休八”的“拼假客”清明期间选择长线游。从住宿情况来看,今年清明节,国内游客酒店预订主要以跨城住宿为主,用户占比高达79%。携程机票数据显示,“请三休八”的国内往返机票订

单比2019年同期增长超三成;其中七成人选择拼假境内游,三成选择出境游;拼假游的用户集中在90后、80后,分别占比27%和26%。拼假出境游的用户清明节最爱去日本、泰国和新加坡,在国内人们拼假更爱去海南、云南和四川旅游。

租车自驾较去年便宜超四成

携程租车数据显示,清明期间,国内租车自驾订单量同比增长240%,海外租车自驾订单量同比增长65%。从租车自驾人群分类来看,清明节期间35%的订单为亲子出行。消费情况来看,今年清明节每单平均花费819元,较去年平均花费节约超四成。国内自驾订单平均租期为2.8天,82%的自驾出行订单为3天以内,16%的订单为4至7天。



市民热线

中原大桥伸缩缝多块钢板丢失

郑路通公司:立即维修

本报讯(记者 徐富盈)3月20日,市民郭先生向郑州日报“市民热线”反映,他驾驶汽车通过中原大桥时,颠簸感强烈,桥梁伸缩缝处水泥块脱落,如果车速过快,直角的钢板甚至有扎爆轮胎导致车侧翻的可能。

昨日7时,记者赶到中原大桥上,只见东侧的桥梁伸缩缝处,原本水泥路面呈龟裂状,有的水泥块已经脱落,形成了不少坑洼洼。记者随即向情况向中原公用事业郑路通公司反映。很快,维修人员赶到了现场,对中原大桥损坏情况进行分析。

现场的工程人员介绍,中原大桥是中原路连接西三环到西四环主干道桥梁,于2002年建成通车,由于建成时间过长,桥梁的一些部件已老化,其中桥梁伸缩缝损坏最为明显。

为保障中原大桥更好为市民服务,郑路通公司立即联合勘察设计单位现场察看,发现大桥东西两侧混凝土保护带严重破损断裂,伸缩装置钢板丢失11块,固定螺母断裂40个,还剩下36个固定螺母外露,高于地面,影响通行。

经过技术人员分析后,郑路通公司当即决定对中原大桥进行维修,通过与交警二支队和市政道路管理部门沟通后,昨日下午开始对中原大桥进行孔设围挡,并对中原路中原大桥路段进行临时交通管制,工期为60天。

郑路通公司表示,他们会在保证工程质量的基础上,加快施工进度,尽早还路于市民。

小区地下车库反复渗水

花园口镇城建办:近期会组织抽排积水

“隔壁工地基坑积水,我们车库里也开始渗水,建筑地基和饮水安全都可能受影响。”近日,惠济区正弘澜庭叙D区业主向郑州日报“市民热线”反映,小区地下车库渗水问题反复出现,希望相关部门尽快采取措施予以解决。

正弘澜庭叙D区与建业尚悦广场均位于迎宾路与中州大道交会处西北区域,前者交房已有数年,后者近两年一直处于停工状态,工地大门长期锁闭。

正弘澜庭叙D区地下车库渗水的情况是近三个月出现的,业主发现异常后将问题反映给了小区物业及所在社区,物业公司和社区工作人员曾查看现场情况,近日也有人向防水层进行修补,但渗水问题并未得到彻底解决。昨日上午,记者来到正弘澜庭叙D区地下车库,在负二层东侧墙壁附近的部分车位及通道上,可以看到地面留存的浅浅水迹。

“渗水一般三四天出现一次,现在防水层已经加固了,要先看一下效果,如果还漏水就要进行第三方检测。”对于业主反映的车库渗水问题,正弘澜庭叙物业管理层介绍,D区地下车库仍处于质保期内,1月中旬下旬发现渗水后就联系了施工方,3月份施工方到场查看并对防水层进行了加固和维修。

物业管理人员表示,有业主认为是隔壁工地积水导致小区地下车库出现渗水,但这种说法暂时还没有专业和权威的鉴定支撑,公司目前正按照程序对防水层进行处理,后期也会协同其他部门积极处理问题。

正弘澜庭叙D区所在的迎宾路街道办事处工作人员称,社区接到问题反映后已协调物业重新做了防水,但做过防水后渗水问题依然存在,且该问题在周边其他小区也有出现,目前已经协调建业尚悦广场所在的花园口镇督促工地尽快抽排积水。

“镇里已经与建业沟通尽快抽排积水,建业方面也正在做预算,近期会组织抽排。”花园口镇城建办工作人员表示,一路之隔的建业尚悦地下车库也存在渗水现象,渗水是否与尚悦广场积水有关暂未确定,因为该区域地下水水位较高,地下筏板出现问题也可能导致渗漏,此前检测机构曾认定积水短时间内不会对边坡等部位造成影响,而镇里也在协调建业积极处理问题。

本报记者 汪永森



文明家庭好家风 凝聚社会正能量

一家三口两名军人,一名“最美军嫂”。2023年3月,马昕的女儿马铭悦以在校大学生的身份参军入伍;同年7月31日,马昕的妻子王丽娜站在“出彩河南人”首届“最美军嫂”的领奖台上。这就是全国文明家庭、全国五好家庭、全国最美家庭、全国幸福家庭、全国书香之家——马昕家庭。

1992年12月,19岁的马昕应征入伍,在部队一干就是30多年。他用心钻研理论,苦练打赢本领,参加上级军事素质综合考核,个人成绩连年优秀。因工作成绩突出,先后荣立1次二等功、6次三等功,42次受到上级表彰。作为河南省“国防教育师资库”和“最美家庭宣讲团”成员,马昕经常深入党政机关、企事业单位、街道社区和大中小学校园开展国防教育和道德宣讲,累计受众数十万人次。

马昕在为国家尽忠的同时,兼顾着为家中老人尽孝。马昕兄弟姐妹6人,他虽排行老五,却是家里大事小事的“主心骨”。马昕把部队好作风融入好家风,采取“连队管理”模式带领45口人的大家庭团结互助、开拓创新、共同发展。多年来,在马昕的带动下,家庭成员热心公益、扶弱助残,用实际行动弘扬社会主义核心价值观,凝聚社会正能量,引领更多家庭一起创建最美家庭、文明家庭。 本报记者 郭涛



文明餐桌 杜绝浪费

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 黄妍)为进一步弘扬中华民族勤俭节约传统美德,大力普及文明餐桌、推广餐桌文明礼仪,日前,中原区三官庙社区广泛开展“倡导勤俭节约 杜绝餐饮浪费”文明实践宣传活动。

活动中,三官庙社区工作人员在户外广泛宣传,营造厉行节约、反对浪费的浓厚氛围,倡导“光盘行动”,让文明用餐深入人心。社区志愿者深入楼栋张贴宣传彩页,并向居民讲解宣传文明餐桌礼仪知识,科普勤俭节约珍惜粮食生活小妙招,呼吁大家养成良好的用餐习惯,减少餐桌浪费,反对铺张浪费等不良行为,努力形成卫生用餐、文明就餐的社会道德新风气。

随后,志愿者们走进辖区餐饮门店、小卖部、便利店等沿街商铺,向经营者和店内顾客号召使用公筷公勺、按需点餐不浪费、在外就餐不大声喧哗等,营造温馨文明的公共用餐环境。通过此次宣传活动,提高了辖区居民节约粮食的意识,弘扬了勤俭节约的中华传统美德,在社区营造了节俭光荣的良好氛围,也提升了“文明餐桌”在辖区居民中的知晓度、参与度。